



中共中央  
全国人大常委会  
国务院  
全国政协  
李  
克  
强  
同  
志  
逝  
世



李克强的  
一生，是革命的一生、奋斗的一生、  
共产主义事业的一生。  
全心全意为人民服务的一生，是献身于

新华社北京10月27日电 中国共产党中央委员会、中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会、中华人民共和国国务院、中国人民政治协商会议全国委员会沉痛宣告：中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十七届、十八届、十九届中央政治局常委，国务院原总理李克强同志，因突发心脏病，经全力抢救无效，于2023年10月27日0时10分在上海逝世，享年68岁。

李克强同志，1955年7月生，安徽定远人。他从青少年时代起就热爱党、热爱祖国、热爱人民，刻苦学习，追求进步。1974年3月起，在安徽省凤阳县大庙公社东陵大队插队，1976年5月加入中国共产党，1976年11月至1978年3月任安徽省凤阳县大庙公社大庙大队党支部书记。1978年3月至1982年2月，在北京大学法律系学习，曾任校学生会负责人。1982年2月起，李克强同志先后任北京大学团委书记，共青团中央常委、共青团中央学校部部长兼全国学联秘书长，共青团中央书记处候补书记，共青团中央书记处书记兼全国青联副主席、全国少工委主任。1993年3月起，任共青团中央书记处第一书记兼中国青年政治学院院长，第八届全国人大常委委员。他紧紧围绕党的中心任务来考虑和安排团的工作，服务党和国家工作大局。1998年6月起，李克强同志历任河南省委副书记、代省长、省长，省委书记、省长，省委书记、省人大常委会主任。他提出实现中原崛起的奋斗目标，在全省上下形成发展共

识，在大力推进工业化、城镇化进程的同时，加快农业现代化建设，推动河南经济社会各项事业取得长足发展。2004年12月起，李克强同志历任辽宁省委书记，省委书记、省人大常委会主任。他紧紧抓住东北振兴和沿海开放的双重机遇，着力深化国有企业改革，构建“五点一线”沿海经济带，提出并组织实施集中连片棚户区改造，促进“零就业家庭”就业等民生工程，推动辽宁老工业基地振兴取得显著成绩。2007年10月，李克强同志在中共十七届一中全会上当选为中央政治局委员、常委。2008年3月，任国务院副总理、党组副书记，负责国务院常务工作，负责发展改革、财政、国土资源、环保、建设、卫生等方面工作。他协助做好应对国际金融危机、加快经济结构调整、深入实施区域协调发展战略、推进节能减排和生态环境保护、深化医药卫生体制改革等工作。把保基本、强基层、建机制作为医改工作的重心，推动医保、医药、医疗“三轮驱动”。着力推进保障性安居工程，促进人民群众安居乐业。积极探索环境保护新道路，坚持在发展中保护、在保护中发展。2012年11月，李克强同志在中共十八届一中全会上再次当选为中央政治局委员、常委。2013年3月，在十二届全国人大一次会议上，他被任命为国务院总理，同月起任国务院党组书记。面对错综复杂的国内外形势，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持稳中求进工作总基调，保持战略定力，着力完善宏观调控，注重预调微调，注重定向调控。深入开展“互联网+”行动，加快新旧动能转换。

(下转A2版)

## 中共中央政治局召开会议

### 审议《关于进一步推动新时代东北全面振兴取得新突破若干政策措施的意见》

#### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京10月27日电 中共中央政治局10月27日召开会议，审议《关于进一步推动新时代东北全面振兴取得新突破若干政策措施的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，推动东北振兴是党中央作出的重大战略决策。东北地区资源条件较好，产业基础比较雄厚，区位优势独特，发展潜力巨大，在国家发展大局中具有重要战略地位。今年是东北振兴战略实施20周年，新时代新征程推动东北全面振兴，面临新的重大机遇，制定出台一揽子支持政策，对于进一步坚定信心，充分发挥东北比较优势，推动东北走出一条高质量发展、可持续振兴的新路，具有重要意义。

会议强调，要牢牢把握东北在维

护国家“五大安全”中的重要使命，牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，统筹发展和安全，坚持加大支持力度和激发内生动力相结合，强化东北的战略支撑作用。要以科技创新推动产业创新，改造提升传统制造业，积极培育战略性新兴产业和未来产业，增强发展新动能。要发展现代化大农业，提高粮食综合生产能力，加强粮食稳产保供。要加强生态保护，树立增绿就是增优势、护林就是护财富的理念，积极发展林下经济、冰雪经济，筑牢北方生态安全屏障。要加快发展风电、光电、核电等清洁能源，建设风光火核储一体化能源基地。要加强边境地区基础设施规划建设，积极发展特色产业，促进兴边富民、稳边固

边。要大力发展基础教育，加大对东北高校办学支持力度，提高人口整体素质，以人口高质量发展支撑东北全面振兴。

会议要求，要把党的领导贯穿新时代推动东北全面振兴全过程、各领域、各环节，加强东北地区各级党组织和领导班子建设，加强党风廉政建设，进一步优化政治生态，以新风正气振奋发展信心。东北三省及内蒙古自治区要切实履行主体责任，既要抓好共性任务落实，也要发挥好个性优势。有关方面要制定出台针对性强的支持政策，加强协调服务和督促检查，及时跟踪研究新情况解决新问题，合力推动东北全面振兴取得新突破。

会议还研究了其他事项。

## 2023年江苏质量大会召开

### 许昆林出席并讲话

■新华社记者 王拓  
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 昨日，2023年江苏质量大会在南京召开，认真学习贯彻习近平总书记关于质量的重要论述和对江苏工作重要讲话精神，深入贯彻落实党中央、国务院质量强国战略部署，贯彻落实全国新型工业化推进大会、全省新型工业化推进会议精神，推动质量强省建设迈上新台阶。省长许昆林，市场监管总局副局长、国家标准委主任田世宏出席并讲话。副省长胡广杰主持会议。

许昆林指出，质量是发展之基、利民之举、强国之策，质量问题是经济社会发展的战略问题。近年来，江苏把

质量工作作为一项基础性、长期性、战略性任务来抓，深入开展质量提升行动，质量总体水平稳步提升。新时代新征程，要牢牢把握高质量发展这一首要任务，牢固树立质量第一的意识，全面落实《质量强国建设纲要》和我省实施意见，更好统筹质的有效提升和量的合理增长，不断提高经济发展质量效益，努力在质量强省建设上走在前、做示范。要大力推动质量变革创新，强化高水平质量技术攻关，提升高水平质量技术能力，推进高水平质量数字赋能，全面提高要素生产率，加快打造具有全球影响力的产业科技创新中心。要统筹推进传统产业焕新、新兴产业壮大、未来产业培育，建设质量卓越产业集群，突破产业链质量堵点，鼓励企业追求卓越、以质取胜，“群

链企”协同增强产业质量竞争力。要切实提高供给体系质量，推动产品质量不断提升、工程质量提档升级、服务品质持续攀升，以高质量供给创造市场新需求、拓展消费新空间。要统筹发挥质量基础设施作用，大力实施标准化战略，加快建设系统完备、结构优化、高效适用的质量技术服务体系，促进国内国际规则规制衔接，更好助力产品、服务、技术、品牌、标准“走出去”。要协同推进质量治理现代化，完善质量政策制度，健全新型质量监管机制，强化社会共治，积蓄更多发展新动能和质量新优势。

田世宏表示，习近平总书记对质量发展作出了一系列重要论述，是抓好新时期质量工作的思想指引和行动纲领。

(下转A2版)

## 全市生态环境保护大会召开

### 以更实的举措推进美丽淮安建设 为全面推进中国式现代化淮安新实践提供生态保障

■融媒体记者 杨尚 蔡雨萌

本报讯 昨日下午，全市生态环境保护大会召开。市委书记史志军出席会议并讲话，强调要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，立足深化践行总书记殷切嘱托10年再出发的新起点，牢记总书记“继续认真做好环境保护工作”的重要指示，认真落实全省生态环境保护大会精神，以更大的决心打好污染防治攻坚战，以更实的举措推进美丽淮安建设，为全面推进中国式现代化淮安新实践提供生态保障。市长顾坤主持会议。市领导感

寿余、赵正兰、岳岭、孙虎、徐子佳、林小明、张笑、许宏、张冲林出席会议。省生态环境厅二级巡视员盛学良参加会议。

史志军指出，党的十八大以来，习近平总书记站在中华民族永续发展的战略高度，把生态文明建设摆在党和国家事业发展全局中的突出位置，深刻回答了一系列重大理论和实践问题，系统开展了一系列根本性、开创性、长远性的工作，形成了习近平生态文明思想，推动生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化。习近平总书记在全国生态环境保护大会上发表重要讲话，深刻阐述新征程上推进生态文明建设需要处理好的重大关系，

系统部署全面推进美丽中国建设的战略任务和重大举措，进一步深化拓展了我们党对生态文明建设的规律性认识，在实践基础上丰富发展了习近平生态文明思想。我们要结合学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展，学深悟透习近平生态文明思想，更好地把思想和行动统一到中央部署和省委要求上来，坚定不移沿着总书记指引的方向前行。

史志军指出，习近平总书记对江苏生态文明建设念兹在兹、尤为关注，亲自擘画了“强富美高”新江苏宏伟蓝图；作为美丽江苏和“1+3”重点功能建设的重要组成部分，

(下转A2版)

### 推动全市网信工作在全省“走在前、做示范”，为在现代化新征程上更好展示“象征意义”提供新动能

## 全市网络安全和信息化工作会议召开

■融媒体记者 叶列

本报讯 昨日，全市网络安全和信息化工作会议召开，深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记关于网络强国的重要思想，认真落实全省网信工作会议精神和市委网信委会议精神，研究部署当前和今后一个时期的全市网络安全和信息化工作，推动全市网信工作在全省“走在前、做示范”，为在现代化新征程上更好展示“象征意义”提供新动能。

市委书记、市委网信委主任史志军出席会议并讲话。市领导顾坤、赵正兰、李森、徐子佳、赵立宏、张冲林等参加会议。

史志军充分肯定全市网信工作成效。他指出，近年来，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，全市各级党委（党组）和网信部门以强烈的使命感和责任感做好网信工作，立足淮安实际，坚持严管相济、注重探索创新，网络环境进一步净化向好，安全保障进一步强化稳固，数字赋能进一步深化拓展，责任体系进一步优化提升，推动全市网信事业发展迈出新步伐。

史志军指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想，在把准方向、坚定信心中谋划网信事业发展。全市上下要结合主题教育开展，深学细悟习近平总书记关于网络强国的重要思想，以坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉，

(下转A2版)



## 重大项目引建提速

我市深化重大项目建设，全力以抢抓招引、抓开工、抓建设、抓转化，淮安比亚迪新能源商用车及零部件等一批“龙头型、引领型”项目建成投产。图为日前，淮安比亚迪新能源商用车及零部件项目车间，工人正在智能化生产线上生产。■融媒体记者 管伟法

### 加强上市后备企业培育 促进上市公司高质量发展

## 第二十八期党政亲商会召开

■通讯员 李国成  
融媒体记者 刘权

本报讯 10月26日上午，市委市政府召开第二十八期党政亲商会，围绕“加强上市后备企业培育 促进上市公司高质量发展”主题，市长顾坤面

对面听取企业家代表对打造淮安上市企业板块的意见和建议，政企联动、群策群力，协调解决企业上市和发展过程中遇到的困难和问题。市委常委、常务副市长林小明主持会议。市领导徐利华、肖天奉、张惠扬，市政府秘书长顾强参加会议。

会上，江苏共创人造草坪股份有限公司董秘、副总经理姜世毅，江苏威博压股份有限公司技术总监沈勇介绍了企业上市工作经验。14家上市后备企业汇报了上市工作的目标、思路以及进展情况，并围绕活动主题提出了意见和建议。相关县区、部门对企业诉求进行了回应。

(下转A2版)

## 金湖县吕良镇三园村：远离城市喧嚣 悠享田园乐趣

■融媒体记者 张林 李蓉  
通讯员 黄海豹 王芳

深秋的傍晚凉意阵阵，金湖县吕良镇三园村的三园小院内却热闹极了，老板正忙着烤肉串，香味一阵阵往人鼻子里钻，引来围坐游客垂涎。小院古朴干净，眼前是瓜果飘香的菜

园，远处是碧波荡漾的池塘，落日余晖映晚霞，游客纷纷站起来拿出手机拍照。

三园村位于美丽的白马湖畔，因2001年高圩村、创业村、蔡沟村三村合并成立而得名，寓意三家团圆、三村家园。白马湖旅游大道穿村而过，白马湖湿地公园南入口也在村内，区位优势独特。该村以打造乡村振兴“三级先导”工程为契机，按照特色田园乡村

建设要求，以党建引领为抓手，做优产业布局，完善服务配套，挖掘文化内涵，

(下转A2版)

